

# Riječ Božja

na 19. Nedjelju kroz godinu, | 1.08. 2024.

**1.čitanje: 1 Kr 19, 4-8:** U one dane: Ode Ilija dan hoda u pustinju; stigavši onamo sjede pod jednu žuku, zaželje umrijeti i reče: "Već mi je svega dosta, Gospodine! Uzmi dušu moju, jer nisam bolji od otaca svojih." Zatim leže i zaspao ondje. Ali gle, anđeo ga taknu i reče mu: "Ustani i jedi." On pogleda, kad gle - kraj njegova uzglavlja na kamenu pečen kruh i vrč vode. Jeo je i pio, pa opet legao. Ali se anđeo Gospodnji javi i drugi put, dotače ga i reče: "Ustani i jedi, jer je pred tobom dalek put!" Ustao je, jeo i pio. I okrijepljen tom hranom, išao je četrdeset dana i četrdeset noći sve do Božje gore Horeba.

**Pr. Ps: Kušajte i vidite kako je dobar Gospodin!**

**2.čitanje: Ef 4,30-5,2:** Braćo! Ne žalostite Duha Svetoga, Božjega, kojim ste opečaćeni za Dan otkupljenja! Daleko od vas svaka gorčina, i srdžba, i gnjev, i vika, i hula sa svom opakošću! Naprotiv! Budite jedni drugima dobrotivi, milosrdni; praštajte jedni drugima kao što i Bog u Kristu nama oprostio. Budite dakle nasljedovatelji Božji kao djeca ljubljena i hodite u ljubavi kao što je i Krist ljubio vas i sebe predao za nas kao prinos i žrtvu Bogu na ugodan miris.

**Evangelje po Ivanu 6, 41-51:** U ono vrijeme: Židovi mrmljahu protiv Isusa što je rekao: "Ja sam kruh koji je sišao s neba." Govorahu: "Nije li to Isus,

sin Josipov? Ne poznajemo li mu oca i majku? Kako sada govori: 'Sišao sam s neba?'" Isus im odvrati: "Ne mrmljajte među sobom! Nitko ne može doći k meni ako ga ne povuče Otac koji me posla; i ja ću ga uskrisiti u posljednji dan. Pisano je u Prorocima: Svi će biti učenici Božji. Tko god čuje od Oca i pouči se, dolazi k meni. Ne da bi tko vidio Oca, doli onaj koji je kod Boga; on je vidio Oca. Zaista, zaista, kažem vam: tko vjeruje, ima život vječni. Ja sam kruh života. Očevi vaši jedoše u pustinji manu i pomriješe. Ovo je kruh koji silazi s neba: da tko od njega jede, ne umre. Ja sam kruh živi koji je s neba sišao. Tko bude jeo od ovoga kruha, živjet će uvijek. Kruh koji ću ja dati tijelo je moje - za život svijeta."



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 150,00 eura  
Milostinja: 04.08. 2024.: 986,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sveljepsa i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice i vjerujemo da će sakristija uskoro biti u funkciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket na 1. katu. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa, u dvorištu je porušen zid i pomoćne zgrade, pa se nadamo da će uskoro biti sve puno ljepše i da ćemo moći ponovno pripremljati ručak za najpotrebnije. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga, a da će se do Božića barem neki useliti.

**SVETA KLARA** je rođena 1194. g. u plemićkoj obitelji Offreduccio. Dobila je temeljiti vjerski odgoj i dobru naobrazbu; vladala je latinskim jezikom i bila je vješta u vezenju i kućanskim poslovima. Više se puta susrela sa sv. Franjom i konačno odlučila poći njegovim putem, što je ostvarila 1212. god. Nakon što je jedno vrijeme provela u samostanu benediktinki, smješta se sa svojim sljedbenicama u samostan Sv. Damjana. Franjo za njih piše "oblik života". Crkva im nameće



benediktinsko pravilo uz dodatnu "povlasticu siromaštva". Klara se time ne miri te piše novo Pravilo služeći se onim Reda Manje braće. Papa Inocent IV. potvrđuje to Pravilo 9. kolovoza 1253. g., a Klara umire dva dana poslije. Proglašena je

svetom 1255. godine. Zaštitnica je televizije.

**SV. MAKSIMILIJAN MARIJA KOLBE** - je rođen 1894. god. u Poljskoj. Stupio je u Red Manje braće konventualaca i studirao u Rimu (1912. - 1919.) te doktorirao filozofiju i teologiju. U Rimu je osnovao molitvenu udrugu "Vojska Bezgrješne" čiji se članovi mole za obraćenje grešnika i nevjernika. Pokrenuo je mjesečnik "Vitez Bezgrješne Djevice" koji je dobro prihvaćen u Poljskoj. God. 1930. odlazi u Japan i osniva misijsku postaju nedaleko Nagasakija, gdje izdaje svoj list na japanskom. Vraća se 1936.g. u Poljsku, nastavlja svoj izdavački pastoral unatoč bolesti pluća. Nacisti su ga uhitili 1941. god. te poslali u logor u Oswiecinu (Auschwitz). Pošao je u bunker gladi umjesto oca jedne brojne obitelji. Okončali su mu život injekcijom fenola te spalili u krematoriju. Proglašen je svetim 1982. god.



## VELIKA GOSPA

- svetkovina je posvećena uznesenju BDM na nebo. Kršćani su naslutili svojom vjerom da je Marija u slavi svoga Sina te su različitim naslovima slavili njezino uzdignuće. U sakramentaru pape Hadrijana I. (772.-795.) ovaj se blagdan po prvi put zove "Uznesenje svete Marije", a u misnoj molitvi je istaknuta vjera

da Isusova Majka jest završila zemaljski život, ali smrt nad njom nema onakvu moć kakvu ima nad tijelom ostalih smrtnika. Ispitavši tu vjeru Crkve papa Pio XII. (1939.-1958.) je 1950. proglasio dogmu o Marijinu uznesenju na nebo tijelom i dušom. Potaknuo je teologe i propovjednike da ovu istinu vjere povezuju s istinom o uskrsnuću tijela, te pokazuju uzvišeni poziv čovjeka kao tjelesnog i duhovnog bića u nebesku slavu.

## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 11.08.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 12.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 13.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 14.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 15.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 16.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 17.08.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 18.08.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje**

**donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 11. 08. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**

## MOLITVA ZA FRANJEVAČKU MLADEŽ

Kroz mjesec kolovoz Vas pozivamo na molitvu za FRAMU i svu mladež, kako one u Crkvi, tako i za one u svijetu, koji su daleko od Boga i Crkve. Tražimo od Boga da ih blagoslovi i ispuni svojim mirom, prosvijetli snagom svoje Riječi i prožme Duhom Svetim, Duhom ljubavi i radosti...

### Male šale

Vrlo ljutit, ulazi u sobu otac obitelji i viče: "Klipan, uzeo mi je novac iz novčanika!" "Kako znaš da je on" - brani majka sina - "možda sam ja uzela!?" "Ne, nisi ti" - odgovori on - "mali mi je ipak nešto ostavio, što se tebi ne bi moglo dogoditi!"

**Kat. kal. 11.08.2024. 19. NEDJELJA K.G. Iv 6, 41-51**

Pon. 12.08. Ivana F. de Chantal Mt 17, 22-27

Uto. 13.08. Poncijan i Hipolit Mt 18, 1-14

Sri. 14.08. Maksimilijan Kolbe Iv 15, 12-17

Čet. 15.08. **VELIKA GOSPA** Lk 1, 39-56

Pet. 16.08. **Sv. Roko iz M.** Mt 19, 3-12

Sub. 17.08. Hijacint P., Klara Mt 19, 13-15

**Ned. 18.08. 20. NEDJELJA K.G. Iv 6, 51-58**

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

11/08/2024. Godina 5. Broj 32



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## "Tko bude jeo od ovoga kruha..."

U današnjim čitanjima susrećemo se s Bogom Ocem - svestvoriteljem, Duhom Svetim - podupirateljem i Sinom Isusom Kristom - otkupiteljem. Ilija pritisnut teretom života, potišten i samokritičan želi umrijeti. Gospodin mu, suprotno želji, daje hranu, ojača ga i spremi na daleki put. I mi u nekim situacijama poželimo poput Ilije umrijeti. Ali i nama Bog daje hranu - kruh svagdanji za okrepu tijela i svoju Riječ za duhovnu okrepu i snagu da izdržimo kušnje, da ne pokleknemo pod teretom što ga nosimo te dođemo do cilja. Treba željeti živjeti, a ne mrijeti jer, kaže Papa, Bog ne daje nikome ono što ne može podnijeti. Zato i psalmist blagoslivlje Gospodina u svako doba jer ga je uslišao, izbavio, čuo i spasio. Drugo nas čitanje upozorava na Duha Svetoga kojeg smo primili, a ne osjećamo ga. Često puni gorčine, gnjeva, srdžbe, vike, hule, jala i drugih opačina nastupamo prema svima i svemu što nas okružuje. Zbog čega? Jer je nestala ili je oslabljela u nama ljubav - temeljna zadaća i najvažniji dar koji smo primili u sebe. Zato nas Duh Sveti potiče i podupire da budemo dobrotivi i milosrdni, da praštamo i tako nasljedujemo Krista. Da budemo kršćani. I povrh toga da ljubimo kao što Bog nas ljubi i kao što nas je Krist ljubio predavši sebe radi nas. Susret s Kristom u Evanđelju i danas je vrhunac. Dok je mnoge obraćao, mnoge je i uznemiravao. Jer, tko može tvrditi Židovima da je "kruh koji je sišao s neba"? I k tome još sin tesara i domačice! Kako biti Sin Božji u takvom okruženju, u svome kraju? Samo onaj to može koji je stvarno Božji. A Krist je bio Božji Sin. Duboko vjeran i svjestan da ne privlači On nego njegov Otac. Vjere nema onaj koji ne upozna Oca. Sin je tek žrtva otkupljenja poslana kao kruh živi koji je s neba sišao. Ako Židovi nisu mogli povjerovati koji su ga vidjeli živoga, kako ćemo mi danas kada ga nema među nama tjelesno prisutnoga? U njegovoj žrtvi na križu i u euharistiji koju nam je ostavio da je slavimo njemu na spomen. Svoj život, svoje tijelo dijeli kao kruh da bi svijet živio. U euharistiji doživljavamo tu tajnu vjere i primamo dio te žrtve. Jesmo li toga svjesni ili je to i za nas samo ritual, kazalište s dobro uigranom predstavom? Ako smo Božji prepoznat ćemo žrtvu i

primiti ne beskasno tijesto, nego žrtvovano tijelo. Za to nema recepta niti scenarija. Jedino vjera, i to najprije u Oca, pa Sina i Duha Svetoga. Pozvani smo vjerovati kao da ćemo već sutra pred Gospodina i djelovati kao da smo tek na početku puta. Premda često to više govorimo nego svjedočimo. Zato nas i Crkva koju je On utemeljio poziva da sudjelujemo u euharistiji, da svetkujemo Dan Gospodnji. Da u zajedništvu obnavljajući tu žrtvu upijamo svijest o Kristovom poslanju i njegovoj žrtvi te ojačani u vjeri možemo svojim životom svjedočiti i živjeti Radosnu vijest. Pred izazovima suvremenog svijeta teško je, ali ne i nemoguće, s Crkvom putnicom hodati i oplemenjivati ovo društvo Božjom ljubavlju, mirom, pravednošću i radošću. Moj život i moja vjera nisu samo moja stvar. Oni su dar Božji koji treba dijeliti. Krist je sebe podijelio kao kruh života. Mi se moramo podijeliti drugima, vjerujućima, a još više onima koji ne vjeruju, kako primljeni dar ne bi ostao čvrsto i lijepo upakiran u celofan, nego bi se dijeleći umnožio i usrećio tolike danas nesretne, zaboravljene i zaobiđene. Zato nije dovoljno samo vjerovati, nego i djelovati poput Isusa Krista.

